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Θέμα: «Αποζημίωση αλιέων Β. Ευβοίας λόγω των φερτών υλικών από τις
κακοκαιρίες Daniel και Elias»

Κύριοι Υπουργοί,

Τις τελευταίες εβδομάδες οι παράκτιες περιοχές της Β. Εύβοιας είναι γεμάτες

από φερτά υλικά που προήλθαν είτε από τις περιοχές των νομών Μαγνησίας

και Λάρισας, εξαιτίας των ισχυρών βόρειων ανέμων κατά την διάρκεια των

φαινομένων Daniel και Elias, είτε από τα υπερχειλισμένα ποτάμια και

χειμάρρους της ίδιας της Β. Ευβοίας κατά το ξέσπασμα των φαινομένων

αυτών.

Συγκεκριμένα, οι βόρειες και ανατολικές ακτές της περιοχής της Β. Εύβοιας,

έχουν μολυνθεί από φερτά υλικά από τον Παγασητικό, ενώ οι δυτικές ακτές

κυρίως από ολόκληρα κορμοδέματα, μέρος του αντιπλημμυρικού συστήματος
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της περιοχής. Τα υλικά αυτά θέτουν σε κίνδυνο την πλεύση των αλιευτικών

σκαφών της περιοχής, ενώ σε κάθε προσπάθεια που προέβησαν οι αλιείς, τα

εργαλεία τους καταστράφηκαν από τα σκουπίδια και τα ξύλα της θάλασσας.

Ως τώρα, καμία οργανωμένη επιχείρηση καθαρισμού των νερών δεν έχει λάβει

χώρα, από οποιονδήποτε κρατικό φορέα. Ακολουθούν σχετικές φωτογραφίες

στις επόμενες σελίδες, ενώ υπάρχει διαθέσιμος μεγάλος αριθμός

φωτογραφιών ακόμα.

Έχοντας επικοινωνήσει με το Σωματείο Παράκτιας Αλιείας Β. Ευβοίας Τρίτων,

με ιδιοκτήτες σκαφών μέσης αλιείας του δήμου Ιστιαίας-Αιδηψού, αλλά και με

τον Σύλλογο Αλιέων του Δήμου Λίμνης-Μαντουδίου-Αγίας Άννας, η κατάσταση

που μας έχει περιγραφεί είναι τραγική, καθώς τα φερτά υλικά έχουν

προκαλέσει ολοκληρωτική αλλοίωση του βυθού.

Ταυτόχρονα, η καθυστέρηση δημοσιοποίησης των αποτελεσμάτων των

χημικών ελέγχων στα νερά του Παγασητικού, η δειγματοληψία των οποίων

διεξήχθη στις αρχές Οκτωβρίου, έχει ως αποτέλεσμα οι πολίτες να μην έχουν

επίσημη διαβεβαίωση ότι τα νερά, και κατά συνέπεια τα αλιεύματα είναι

ασφαλή. Γεγονός που δημιούργησε, και συνεχίζει να δημιουργεί, δυσπιστία

στους καταναλωτές σχετικά με το κατά πόσο είναι συνετή η αγορά και

κατανάλωση των αλιευμάτων της περιοχής της Β. Ευβοίας και, ακολούθως,

διστακτικότητα ως προς την αγορά τους.

Όπως εσείς οι ίδιοι έχετε ανακοινώσει, προβλέπεται κρατική ενίσχυση ήσσονος

σημασίας (de minimis), στους πλοιοκτήτες επαγγελματικών αλιευτικών

σκαφών, λόγω της μείωσης της αλιευτικής τους παραγωγής ή και λόγω των

καταστροφών που τα σκάφη αυτά και ο εξοπλισμός τους υπέστησαν από την

κακοκαιρία Daniel. Συγκεκριμένα, η ενίσχυση αφορά στους μόνιμους

κατοίκους των Περιφερειακών Ενοτήτων Μαγνησίας, Σποράδων (στην νήσο

Σκιάθο) και Λάρισας, κατόχους επαγγελματικών σκαφών παράκτιας αλιείας,

καθώς και κατόχους σκαφών μέσης αλιείας εφοδιασμένων με το αλιευτικό

εργαλείο γρι-γρι, και εν ισχύι αλιευτική άδεια.



Οι αλιείς της Β. Εύβοιας, κύριοι Υπουργοί, αντιμετωπίζουν ανάλογα

προβλήματα με τους συναδέλφους τους στην Μαγνησία, στην Σκιάθο και στην

Λάρισα. Βρίσκονται σε αδιέξοδο, καθώς έχουν χάσει μεροκάματα εβδομάδων,

εξαιτίας της κατάστασης που έχουν περιέλθει οι περιοχές αλιείας στις οποίες

δραστηριοποιούνται. Παρόλα αυτά, εξαιρούνται από την de minimis ενίσχυση

που οι συνάδελφοί τους αναμένουν.

Ερωτάσθε, λοιπόν, κύριοι Υπουργοί:

1. Με ποια αιτιολόγηση έχουν εξαιρεθεί από την κρατική ενίσχυση οι
αλιείς παράκτιας και μέσης αλιείας της Β. Εύβοιας, ενώ οι συνάδελφοί
τους από την Μαγνησία, την Σκιάθο και την Λάρισα την αναμένουν;
Γιατί οι Ευβοείς αλιείς δεν χαίρουν μιας δίκαιης και ισότιμης
αντιμετώπισης, χάνοντας έτσι την δυνατότητα να ανακουφιστούν
οικονομικά και να καλύψουν το χαμένο τους εισόδημα;

2. Τί προτίθεστε να πράξετε ώστε να ενταχθούν στην κρατική ενίσχυση οι
εν λόγω επαγγελματίες;

3. Πότε θα υπάρξει απάντηση και επιβεβαίωση ότι τα νερά, και κατά
συνέπεια τα αλιεύματα, είναι ασφαλή, ώστε οι καταναλωτές να
εμπιστευτούν ξανά την αλιευτική παραγωγή της περιοχής; Απάντηση
επίσημη από κρατικούς φορείς και όχι από ανυπόγραφα άρθρα στον
Τύπο.

4. Πρόκειται να υπάρξει κρατική μέριμνα για τον καθαρισμό της περιοχής
από τα φερτά υλικά ώστε να καταστεί ξανά ασφαλής προς πλεύση και
να μπορούν οι αλιείς να ασκήσουν το επάγγελμά τους;

Η ερωτώσα βουλευτής

Καζάνη Αικατερίνη
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